

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Василка Кънева Желева**, съдия в Административен съд - Хасково, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Административен съд - Хасково.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховен административен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Василка Кънева Желева е завършила висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий” през 1998 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 2099/18.03.1999 г. на МП. Има над 17 години юридически стаж, от които над 9 години в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по пр. № 41/11.11.2010 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Софийски градски съд

Г-жа Василка Кънева Желева има общ юридически стаж 17 години, 2 месеца и 1 ден към 01.05.2015 год., от които в органите на съдебната власт - 9 години, 2 месеца и 15 дни. Била е съдебен кандидат в Окръжен съд - Хасково 1 година - от 09.03.1998 год. до 09.03.1999 година; съдия в Административен съд - Хасково - 8 години, 2 месеца и 15 дни - от 15.02.2007 год. Работила е извън органите на съдебната власт общо 7 години, 11 месеца и 16 дни, от които като експерт - юрист в Областна администрация - Хасково - 2 години, 6 месеца и 23 дни - от 09.03.1999 год. до 01.10.2001 год. и като старши юрисконсулт - 5 години, 4 месеца и 13 дни - от 01.10.2001 год. до 14.02.1007 год.

С Решение на ВСС по протокол № 19/03.05.2012 год. по т.24.2 придобива статут на несменяемост.

С Решение на ВСС по Протокол № 19/03.05.2012 год. е определена комплексна оценка от атестацията „много добра”.

С дейността си е допринесла за утвърждаване на безспорния авторитет на Административен съд - Хасково. В работата си съдия Желева

се отличава с висок професионализъм. Притежава умения за достигане на правилни заключения, основани на фактите по делото. Като магистрат съдия Желева проявява отговорност и безпристрастност. Подхожда творчески и задълбочено при решаване на всеки конкретен случай, прилагайки прецизно закона и водейки се от вътрешното си убеждение. Взема принципни и справедливи решения без да се влияе от субективни фактори.

Впечатленията на членовете на Комисията по професионална етика към ВАС са, че като магистрат съдия Желева спазва стриктно принципите на независимост, безпристрастност и справедливост. Същата е компетентен и квалифициран магистрат, притежава отлична професионална подготовка, като непрекъснато се стреми да развива своите способности и умения като ги прилага при осъществяване на дейността си, спазвайки правилата за етично поведение.

Като магистрат съдия Желева поддържа добри отношения с колегите си и служителите в съда, има коректно и етично отношение към тях и проявява готовност за сътрудничество и толерантност. Вслушва се и оценява мнението на колегите си, като в същото време е категорична и прецизна в становищата си по въпроси, касаещи организацията на работата. Съдия Желева проявява мъдрост, дискретност и дипломатичност в работата си, като умело преценява различните ситуации и предотвратява конфликти и неразбирателства. Същата е толерантна и съобразителна, умее да работи в екип.

С личното си поведение съдия Желева е пример за почтеност както в работата си, така и в личният си живот. Отличава се с добри обноски, учтивост и разбиране към околните. Проявява се като принципен и честен човек с висок морал и поведение, което съответства изцяло с изискванията за професионална етика на магистрата. В Комисията за професионална етика не са постъпвали сигнали за нарушаване на професионалната етика и конфликт на интереси срещу съдия Желева. Същата притежава необходимите професионални и нравствени качества, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Предвид цялостния анализ на работата становището на Комисията по професионална етика при ВАС е, че г-жа Василка Желева е достоен професионалист в съдебната система и човек с високи морални и нравствени качества.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Василка Кънева Желева.

В Инспектората към ВСС не са постъпили сигнали срещу Василка Кънева Желева.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Василка Кънева Желева. Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Василка Кънева Желева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Василка Кънева Желева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Василка Кънева Желева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Василка Кънева Желева**, съдия в Административен съд - Хасково, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за назначаване на длъжността административен ръководител - председател на Административен съд - Хасково.